

Obavijest

Međunarodni znanstveni skup *Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u 21. stoljeću*

Mali Lošinj, 14 – 17. rujna 2008.

Međunarodni znanstveni skup "Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u 21. stoljeću" održan je u vojarni "Kovčanje" na otoku Lošinju od 14. do 17. rujna 2008. godine. Skup je organiziran u suradnji Centra za sigurnosne studije Fakulteta političkih znanosti i Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava Ministarstva obrane Republike Hrvatske, te u okviru znanstveno-istraživačkog projekta "Republika Hrvatska u europskoj sigurnosnoj arhitekturi". Okupio je tridesetak sudionika, civilnih i vojnih stručnjaka iz Slovenije, Bosne i Hercegovine i Hrvatske, kao i nekolicinu studenata Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu.

Tijekom tri dana sudionici su imali priliku slušati predavanja i sudjelovati u raspravi u okviru četiriju panela: Europski sigurnosni procesi, Republika Hrvatska i pripreme za mirovne misije, Obrambeno i sigurnosno obrazovanje – iskustva te Obrambeno i sigurnosno obrazovanje na Jugoistoku Europe.

Unutar prvog panela "Europski sigurnosni procesi", prof. dr. sc. Vlatko Cvrtila održao je predavanje na temu "Europska sigurnost na početku 21. stoljeća i značaj obrambenog i sigurnosnog obrazovanja". Predavanje su održali i veleposlanik Republike Hrvatske pri NATO-u dr. sc. Davor Božinović (Europski sigurnosni procesi – slučaj Gruzije), kao i vojni predstavnik Republike Hrvatske pri NATO-u general bojnik Drago Lovrić (Iskustva u pripremama za misije u sklopu NATO-a).

Drugi panel pod naslovom "Republika Hrvatska i pripreme za mirovne misije" započeo je predavanjem zamjenika načelnika Glavnog stožera Oružanih snaga Republike Hrvatske generala pukovnika Slavka Barića "Iskustva u obrazovanju i priprema za mirovne misije". Slijedilo je predavanje ravnatelja Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava MORH-a prof. dr. sc. Daria Matike (Pregled vojnog obrazovanja u Republici Hrvatskoj – mogućnosti i potrebe), te predavanje Roberta Mikca iz Državne uprave za zaštitu i spašavanje (Iskustva u obrazovanju i pripremi za mirovne misije – primjer Afganistana).

Treći panel "Obrambeno i sigurnosno obrazovanje – iskustva" otvorio je mr. sc. Robert Barić, pomoćnik savjetnice za obranu Predsjednika Republike Hrvatske, predavanjem na temu "Kritične sigurnosne studije i razvoj teorija međunarodne sigurnosti nakon Drugog svjetskog rata". Predavanje su održali i Mirza Smajić sa Fakulteta političkih nauka u Sarajevu (Sigurnosno obrazovanje policijskih snaga u Bosni i Hercegovini), Zlatko Gareljić, član Atlantskog vijeća Hrvatske (Obrambeno i vojno obrazovanje u Hrvatskoj – raz-

doblje tranzicije), te dr. sc. Marinko Ogorec iz Instituta za istraživanje i razvoj obrambenih sustava MORH-a (Prilagođenost vojno-diplomatske izobrazbe potrebama suvremene vojne diplomacije).

Posljednji, četvrti panel naslovljen "Obrambeno i sigurnosno obrazovanje na Jugoistoku Europe" započeo je predavanjem prof. dr. sc. Siniše Tatalovića sa Fakulteta političkih znanosti (Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u Republici Hrvatskoj – Sveučilišni studij nacionalne obrane i sigurnosti), a potom i predavanjem mr. sc. Erika Kopača sa Fakulteta za društvene vede Sveučilišta u Ljubljani (Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u Republici Sloveniji). Posljednje predavanje održao je prof. dr. sc. Izet Beridan sa Fakulteta političkih nauka Sveučilišta u Sarajevu sa temom "Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u Bosni i Hercegovini".

U okviru međunarodnog znanstvenog skupa "Obrambeno i sigurnosno obrazovanje u 21. stoljeću" doneseni su zaključci o potrebi zajedničkog civilno-vojnog obrazovanja sa svrhom proširenja znanja o sigurnosti u civilnom društvu. Javlja se potreba za visokoškolskom obrazovnom ustanovom koja može obrazovati kadar potreban unutar vojnog sustava i državne administracije, ali i odgovoriti na povećanu potražnju na tržištu rada za civilnim stručnjacima na području sigurnosti i obrane.

Domagoj Koren